

Szinte ismeretlenül ajánlotta fel a veséjét férje barátjának Nikolett: „Nekem Laci olyan volt, mint Columbo felesége”

2024. okt. 13. 17:35



Nikolett férje egy barátjának adta a veséjét / Fotó: Zsolnai Péter

Nikolett nem is ismerte a férfit, akinek a veséjét adta, Zsófiának édesanyja után és ismerős adott vesét, Ágnesnek pedig négyen ajánlottak segítséget. Megható történeteken keresztül ismerkedhettünk meg élő szervdonorokkal, akik barátaik életét mentették meg önfeláldozásukkal.

- A Transzplantációs Alapítvány a Megújított Életekért célja az élő donációs terület fejlesztése
- Az Európai Donációs Napon élő donorokat díjaztak, akik vesebeteg emberek életét mentették meg felajánlásukkal
- Rengetegen várnak új szervre hazánkban, az élő donáció nagyban segítheti a gyógyulásukat

Ma Magyarországon háromszor annyian várnak valamilyen szervre, mint ahány műtétet egy évben el tudnak végezni. A transzplantációs díjátadón olyanok is részt vettek, akik gyakorlatilag azt sem tudják, kinek segítettek: az önfeláldozás nem csak a szeretteinknek szólhat.

– Ez úgy mostanra lett barátság. Nem ismertük egymást, névről tudtam, hogy ki ő, de sosem találkoztunk. Nekem Laci olyan volt, mint Columbo felesége. A férjemmel ismerték egymást, ő egy éve mondta nekem, hogy beszélt Lacival, nagyon rosszul van
– kezdi történetét Tóth Nikolett, aki kérdés nélkül ajánlotta fel veséjét, egy akkor számára még szinte teljesen ismeretlen férfinak.



Nikolett és László közös fotókra is úgy állnak be, hogy László új veséje azon az oldalon legyen, ahonnan Nikolettől kivették / Fotó: Zsolnai Péter

– **Egy kérdést tettem fel, hogy az inzulinrezisztencia kizáró ok-e. Másnap jött is a válasz, hogy nem az, és mondtam Lacinak, hogy kérd az első időpontot a vérvételre – emlékezett vissza Nikolett. Döntését nem bánta meg, egy percig sem gondolkozott azon, hogy felajánlja-e szervét. László vesebetegségének eleinte semmiféle tünete nem volt, az orvosok valamilyen megfázásra gyanakodtak, de a baj egyre nagyobb lett, így nem kerülhette el a transzplantációt.**

– **Hihetetlen volt, én sem hittem el, hogy ez megtörténhet főleg úgy, már régóta próbálkoztunk élő donorral, de nem sikerült. Az nem foglalkoztatott, hogy egy másik ember szervét kapom, inkább csak az volt bennem, hogy neki is ott van két kis gyerek és bármi történhet** – mesélte Ódor László, aki öt évig küzdött a 23 százalékon működő veséjével. A transzplantáció óta ő és Nikolett is remekül vannak és a barátságuk törhetetlenné vált.

Fekete Mercédesz a volt főnöke lányának életét mentette meg.

– **Amikor megtudtam, hogy beteg, minden gondolkodás nélkül mondtam, hogy én odaadom, ha megfelelő vagyok és hála Istennek minden klappolt és oda tudtam neki adni. Ezt a döntést nem lehet megbánni** – mondta Mercédesz, majd hozzátette, ha lenne még két "felesleges" veséje, azt is odaadná bárkinek. Maser Zsófia, aki a nő veséjét kapta ráadásul nem először esett át a megpróbáltatáson. Zsófi egy genetikai eredetű rendellenességgel született, amit először nem tudtak diagnosztizálni. 2013-ban esett át az első élő donoros vesetranszplantációján, akkor édesanyjától kapott szervet. Sajnos azonban a Covid-időszak alatt, tíz év szolgálat után, a vese kilöködött.



Mercédesz kérdés nélkül ajánlotta fel veséjét volt főnöke lányának / Fotó: Zsolnai Péter

– **Miután kilöködött, tíz hónapig dializáltak, az sem volt egyszerű, mert tüdőembóliát kaptam és most egy éve volt a második transzplantáció. Megmondom őszintén, eleinte nem akartam vállalni a műtétet, de természetesen megérte** - mesélte lapunknak könnyes szemmel Zsófia.



Zsófia rengeteg megpróbáltatáson ment keresztül, édesanyjának és Mercédesznek hála új életet kezdhett / Fotó: Zsolnai Péter

Ambrovics Ágnesnek szintén vesére volt szüksége. Harmincévesen részt vett egy rutinvizsgálaton, melyen kiderült, hogy baj van. Négy éven keresztül kapott többfajta kezelést is, de semmi sem segített. Betegsége végstádiumában már nem maradt más lehetősége, csak a transzplantáció.

– A barátok és a család is a segítségemre siettek és végül négyen is eljöttek a kivizsgálásokra. Laci volt az, aki a legmegfelelőbb donornak bizonyult. Elmondhatatlanul hálás vagyok neki, visszaadta a régi életemet – mesélte Ágnes.

– Nem volt bennem kérdés. Én tudtam, hogy nekem eggyel több vesém van, neki pedig eggyel kevesebb, mint ami szükséges. Ennyi volt. Többen is felajánlottuk, nem egyedül voltam, de végül én lettem a befutó – mondta el lapunknak a donor, Grizsháber László.



Ágnes Lászlónak köszönhetően visszakapta az életét / Fotó: Zsolnai Péter

Meg akarják ismertetni

A szerveket általában agyhalott emberektől nyerik, azonban van lehetőség az élő donációra is, még ha ez nem is annyira közismert. Ezen a területen szeretne fejlődést elérni az 1991 óta létező szervezet, a Transzplantációs Alapítvány a Megújított Életekért. Az ismeretterjesztés mellett minden év októberének második szombatján megrendezik az Európai Donációs Napot. A nap első részében a donorok és a transzplantáltak sporteseményeken vehetnek részt, délután pedig a szervüket felajánlókat Pro Vita díjjal jutalmazzák meg.

A rendezvény lehetőséget nyújt arra, hogy a szervátültetett emberek hálájukat és tiszteletüket fejezzék ki a szervdonoroknak és családtagjaiknak, valamint szolidaritásukat a szervátültetésre váró betegek és családtagjaik iránt. Az alapítvány célja tehát nemes, ugyanakkor munkájuk nem lehetne eredményes azok nélkül a hétköznapi hősök nélkül, akik önzetlenül hoznak áldozatot azért, hogy valaki más élhessen.